

# Duras críticas en Londres y Washington a la actitud de sus Gobiernos

## "Se está tratando a España peor que a Alemania", escribe Duff Cooper

### HASTA TEMPLEWOOD EN PERSONA PIDE EL ENVIO DE ENBAJADOR A MADRID

LISBOA, 19 (EFE). — Todos los periódicos portugueses publican hoy en sus primeras páginas y con gran relieve tipográfico, un amplio telegrama de la agencia "EFE" con extensa información del discurso pronunciado por el Generalísimo Franco en las Cortes Españolas, así como con referencia a la manifestación popular de adhesión al jefe del Estado español.

"A Voz" titula al referido telegrama: "El Generalísimo Franco fué objeto de una entusiasta manifestación popular en la ceremonia de apertura de las Cortes". "O'Século" encabeza la información: "El desembarco de los aliados en la Península Ibérica y no

en Normandía para el ataque a los alemanes, estuvo planeado por ingleses y norteamericanos, no realizándose el proyecto debido a la oposición de Rusia, según reveló Franco ante las Cortes Españolas".

"Diário da Manhã", titula: "La amistad luso-española, confirmada por el Generalísimo Franco en su discurso en la apertura de las Cortes".

SENSATO EDITORIAL DEL "EVENING STAR"

WASHINGTON, 19. (EFE). — La reacción del norteamericano medio ante el "caso de España" la refleja un editorial publicado por "The Evening Star", bajo el título:

(Pasa a la página séptima)

## COMENTARIO EDITORIAL

# España, ante el mundo

BAJO la fuerte impresión del elocuentísimo y trascendental discurso del Caudillo, lo subrayamos ayer con un comentario global, apreciándolo de conjunto. En España entera, sin omitir ciudad ni pueblo, el discurso fué tema de todas las conversaciones y motivo de satisfacción y orgullo generales. En el extranjero, las palabras de Franco han tenido amplia repercusión, recibidas con admiración y respeto. Gran diario hay que ha considerado "demasiado duro" lo dicho por el jefe del Estado español; pero todos habrán de reconocer que, en Derecho, nunca está "demasiado duro" quien esgrime los medios a su alcance para defenderse de inicuas imputaciones.

Ofrecimos ayer volver sobre las históricas declaraciones del Caudillo de España, y aún habremos de hacerlo otros días, ya que consideramos de suma importancia subrayar, si no todos, los más importantes extremos que abarcan. Hoy nos vamos a circunscribir a lo que puede considerarse como introducción del discurso: a la labor de las Cortes del Reino, a la influencia de lo social y a las garantías de continuidad y sucesión del Poder.

Para los que hablan de democracia y sinceramente la entienden al modo que la definía Taine, la constitución de nuestras Cortes no puede ofrecer dudas en orden a su catalogación política. Los procuradores de España, elegidos libremente por los distintos sectores de la nación, son, indiscutiblemente, como Franco afirmó, legítimos mandatarios del pueblo español, designados a través de los Municipios y las Diputaciones, de los Sindicatos, de las Corporaciones profesionales, de la intelectualidad... Toda la viva diversidad popular y nacional, en la unidad de un Cuerpo legislativo de clarísima significación democrática. No con otro Parlamento soñaba Sigüenza, cuando atacaba violentamente, en nombre de la democracia, al "histórico" Parlamento liberal.

Esta organización de las Cortes Españolas, explica la eficacia de su labor, iniciada "cuando ni siquiera se sabía cómo había de pensarse el mundo que de la guerra saliese". Más de un millar de leyes, de las cuales cuarenta y una, por su carácter social, tiene singular importancia y han sido acogidas con sorpresa en el Extranjero e incluso incorporadas a la legislación de otros países, demuestran la plenitud de un sistema que, con entera vitalidad, se ha consolidado anteponiendo el interés supremo y sagrado de España a los mezquinos intereses de bandería.

Toda esta legislación nuestra, responde, con verdadera obsesión, al convencimiento de la influencia decisiva de lo social en esta etapa de la vida del mundo. Es torpeza insignie de los rectores de pueblos, hablar ahora de meras fórmulas políticas para salir del alfilerado de la post-conflagración. Nuestro tiempo impone, sobre todo, urgentes realizaciones sociales como base de la nueva política. Y, rechazadas por las masas productoras las anacrónicas formas libertales capitalistas en absoluto descredito, no caben las medias tintas: o un marxismo grosero, materialista, contrario a la naturaleza humana, o nuestras directrices españolas, llenas de contenido cristiano e infundadas hondamente por las esencias de nuestra civilización. El primero, como ha dicho el Caudillo, retrocede bajo el fracaso; en cuanto a nuestras fórmulas, que no tienen ni remoto parecido con las extinguidas en Alemania e Italia, hallan su mejor elogio en el hecho de haber determinado una estabilidad y un orden en que, quienes antes las combatieron, ven ya una tabla de salvación "en la posible calástrófa de nuestro continente".

De la continuidad de nuestra doctrina, es garantía firme la indestructibilidad del Régimen que Franco acaudilla. Porque si bien, gracias a Dios, está muy lejano el día en que falten energías al invicto Capitán de nuestra victoria y de nuestra paz constructiva, y más todavía la hora de su muerte, cuando ésta se produzca, la Ley de Sucesión deparará a la Patria un Régente o un Rey con títulos bastantes para encarnar los anhelos irrenunciables de España, Franco nos ha provisto, con el solemne retrevido de la nación, de esa Ley Sucesoria; pero, además, Franco y el Movimiento han hecho algo más importante: han creado una conciencia pública capaz de mantener a todo trance el espíritu de nuestra Revolución, para que la Patria alcance la grandeza deseada, unidos todos los españoles en la defensa del común destino.



# PATRIA

DIARIO DE F. E. T. y de las J. O. N. S.

GRANADA.—Viernes, 20 de mayo de 1949.

Año XIV.—Número 4.660.—Ejemplar, 0'50

# Llegaron a Roma las reliquias de San José de Calasanz

## Fueron recibidas por el ministro de Educación Nacional, señor Ibáñez Martín

## Cómo está organizada políticamente Alemania



Alemania del Oeste, que se ha dado una Constitución provisional, Ley Fundamental elaborada por el Consejo Parlamentario de Bonn, constituirá una República federal de 44 millones de habitantes.

Estará formada por los once Estados (seis Land) de las tres zonas occidentales: Schleswig-Holstein, Hamburgo, Bremen, Baja Sajonia-Westfalia (zona inglesa); Renania, Wurttemberg, Baden (zona francesa); Hesse, Wurttemberg, Baden, Baviera (zona americana). Cada "Land" —país— tendrá su Gobierno y su Parlamento propio.

## Vitorean a Pétain en pleno París

PARIS, 19. (EFE). — Cuando se subastaban las propiedades de Pétain, un hombre que fué soldado de aquel, gritó "¡Esto es un escándalo! Las cosas personales del mariscal deben respetarse. Es un héroe, viva Pétain!".

Unas docientas personas que presenciaban la venta prorrumperon en vitores a mariscal.

## Hizo grandes elogios de España el P. Tomek

## Hoy regresará a Madrid, en avión, el ministro español

(Pasa a la página séptima)

ROMA, 19. — (Del enviado especial de la agencia EFE). Las reliquias de San José de Calasanz, que desde el pasado mes de noviembre han recorrido triunfalmente España, han llegado hoy a Roma y han sido devueltas a la casa de San Pantaleón, casa central de los Padres Escolapios en Roma, en una sencilla ceremonia presidida por el ministro de Educación Nacional español, don José Ibáñez Martín.

Las reliquias llegaron anoche al puerto de Civitavecchia, a bordo del cañonero español "Mizarro". (Pasa a la página séptima)

## CAMARADA SUEVOS



Camarada Jesús Suevos, consejero nacional, que pronunció una interesante lección, sobre el tema "España, ante el mundo moderno", en la última jornada de la Semana Pedagógica. (Fot. SANZ).

## PRESENTA SUS CREDENCIALES AL CAUDILLO EL NUEVO MINISTRO DE IRLANDA, Mr. MC CAULEY

MADRID, 19. (CIFRA). — A mediodía de hoy, y con el ceremonial acostumbrado, se celebró en el palacio de El Pardo la presentación de cartas credenciales a S. E. el jefe del Estado y Generalísimo Franco, del enviado extraordinario y ministro plenipotenciario de Irlanda, excelentísimo señor Leo Thomas Mac Cauley, quien llegó al palacio acompañado del primer instructor de embajadores, barón de las Torres, y del secretario de embajada de la Legación irlandesa, señorita Mc. Kenz. Durante la ceremonia acompañaban a S. E. el ministro de Asuntos Exteriores, el teniente general jefe de la Casa civil; jefe de la Casa civil; segundo jefe intendente; ayudantes de campo, jefes y secretarios de los Gabinetes Diplomáticos y de Protocolo del Ministerio de Asuntos Exteriores, y alto personal de la Casa civil. Terminada la presentación, el Caudillo conversó cordialmente con el nuevo ministro de la República de Irlanda.

## DE AYER A HOY

### COMPENDIO DE NOTICIAS

- LOCALES**
  - Fuó clausurada la Semana Pedagógica.
  - Se reunió la sección de Obras Públicas de la Diputación.
  - Está enferma la ilustre escritora Carmen de Icaza.
  - Fuó ensayado en el Hospital un nuevo sistema de anestesia.
  - Adoptó acuerdos la Comisión de liestas en relación con las del Corpus.
  - Mañana se celebrará la Fiesta de la Flor.
- NACIONALES**
  - Presentó sus credenciales el nuevo ministro de Irlanda en España.
  - Ocho años cumplió el camarada Girón al frente del ministerio de Trabajo.
  - Hoy regresará de Italia el ministro de Educación Nacional.
  - Llueve en gran parte de la Península.
- EXTRANJERAS**
  - Duras críticas en Londres y Washington a la actitud de sus Gobiernos respecto a España.
  - Terminó sus tareas la Asamblea general de las Naciones Unidas.
  - Cinco mil policías italianos tratan de capturar al bandido Giuliano.
  - Convoca elecciones el regente Carlos de Bélgica.
  - Continúa la gran batalla por Shanghai.
  - Está muy preocupado el Gobierno inglés por el "caso" Eisler.
  - Llegaron a Roma las reliquias de San José de Calasanz.
  - Siguen los soviets entorpeciendo el tráfico aliado hacia Berlín.

## FESTIVAL EN HONOR DE LOS MAESTROS DE LA SEMANA PEDAGOGICA



LOS GRUPOS DE COROS Y DANZAS DE LA SECCION FEMENINA OFRECIERON AYER TARDE UN FESTIVAL EN HONOR DE LOS MAESTROS Y MAESTRAS QUE HAN ASISTIDO A LA SEMANA PEDAGOGICA. AL FESTIVAL, CELEBRADO EN EL HOGAR DEL PRODUCTOR, ASISTIERON TAMBIEN AUTORIDADES ACADEMICAS Y JERARQUIAS DEL S.E.M.—(Fots. SANZ).

## FUE CLAUSURADA AYER LA SEMANA PEDAGOGICA

(VEA LA PAGINA CUARTA)

# Aspirantes DE LA CIUDAD

La verdad es que no veo la manera de "colocarles" a ustedes, con la correspondiente alevosía, un canto primaveral que tengo perseguido mucho antes de que entrara este siempre —menos en esta ocasión— florido y alegre mes de mayo. Nosotros hemos entrado en mayo como si lo biciéramos en un modesto departamento de tercera clase, sin luz y sin calefacción, desde donde divisamos —

## Cada DIA con su Tema

a enfundadas en los bolsillos de gabardinas y gabanes. Sentimos la nostalgia del ambiente perfumado y tibio. Todas las mañanas abro con precaución los postigos del balcón esperando recibir la sorpresa maravillosa de la primavera, pero el cielo sigue nublado y experimento la triste sensación de la poesía fracasada. Esto no tiene remedio, queridos y admirados poetas. Sin embargo, esta lluvia que ha caído y caerá todavía sobre nosotros tiene también su encanto poético y sugerente, aunque las encharcadas desvanezcan nuestro ensueño y nos vuelvan a la prosaica realidad. Lluvia de primavera, menuda, trivola; casi acariciadora. Re pronto, las calles se pueblan de paraguas negros y brillantes, que luego desaparecen como si los transeúntes se los guardaran en los bolsillos. Los paraguas son las mariposas de esta primavera lagrimeante. De pronto, también, el sol hace un guiño y se esconde detrás del manto gris que cubre el cielo. Y mientras tanto, no hay manera de dar lirica suelta a nuestro canto primaveral, por el temor de que lo moje la lluvia. Es absurdo. Pero haremos de guardarlo para ocasión más pertinente. Por eso, si ven ustedes uno de esos cantos en letras de molde, no vacíen en calificarlo de clandestino y recusarlo con energía. A la primavera no se la puede cantar subrepticamente con la lira húmeda por la lluvia.

# NOTAS Y COMUNICADOS

**ABASTECIMIENTOS**  
Azúcar para farmacias. — A partir de hoy, todas las farmacias de esta capital y provincia deberán retirar el cupo de quince kilos de azúcar que les ha correspondido para el segundo trimestre de este año, del almacén de don José Murro y Compañía, contra los cupones 4, 5 y 6 de la cartilla industrial respectiva. Asimismo los laboratorios podrán retirar de esta Delegación provincial los órdenes de suministro de azúcar.  
Entrega de apéndice. — Todos los establecimientos de ultramarinos, economatos, panaderías y colectivos de esta capital, deberán presentar en esta Delegación provincial, negociado de Racionamiento, durante los días 21, 23 y 24 de este mes, de nueve a doce y de una a dos, sólo los colectivos, los apéndices al censo de clientes correspondientes a este mes, debiendo presentarlos negativos en caso de no haber sufrido alteraciones.  
Suspensión de cambios de establecimientos. — Se advierte al público en general y a los establecimientos proveedores de esta capital — ultramarinos, economatos y vales colectivos — que desde hoy hasta el 15 de agosto, quedarán en suspenso los cambios entre dichos establecimientos.

# RELIGION

**SANTORAL.**—Bernardino de Siena, Anastasio y Teodoro, obispos y confesores; Basilia, virgen; Alejandra, Aquila, mártires. Beata Columba.  
**JUBILEO CIRCULAR.** — En San Pedro.  
**ADORACION NOCTURNA.** — Corresponde la vigilia de esta noche al turno vigésimo "San Ignacio de Loyola".  
**EN SAN BARTOLOME.**—Esta tarde, a las siete, quinto ejercicio de viernes en honor del Santo Cristo de la Luz, con sermón por don Alberto Gómez Matarín, cura párrroco de la Magdalena.  
**EN EL MONASTERIO DE LA CONCEPCION.**—Todos los días, ejercicio de las Flores, organizado por el Cuerpo de pajes de la Real Hermandad.  
**EN EL SANTUARIO DEL PERPETUO SOCORRO.**—Esta tarde, a las ocho, octavo ejercicio de la novena a la Virgen del Perpetuo Socorro. A las cinco de la tarde, fiesta de la Flor y consagración de los niños. Quedan invitados todos los niños y niñas de los colegios para que acudan a este Santuario con una flor.  
**EN SAN PEDRO.**—Séptimo ejercicio de la novena a Santa Rita, a las siete de la tarde. El día 22, a las doce, función principal. Predicará el canónigo del Sacro Monte, don José Jiménez Casquet.  
**EN SAN CECILIO.** — Hoy, cultos en honor del Santísimo Cristo de los Favores. A las diez y media, misa en su capilla, y por la tarde, a las ocho y media, santo rosario, viacrucis y ejercicio de las Cinco Llagas. Estará abierta la capilla de ocho a once de la mañana, y de ocho a diez de la noche.  
**CENTRO ESPECIALIZADO DE ACCION CATOLICA**  
Esta tarde, a las siete, círculo de estudios.

# Sucesos

**CAIDAS**  
A consecuencia de caídas casuales, fueron asistidos en la Casa de Socorro y en el Hospital Josefa Fernández Fernández, Pilar Rodríguez Melero, José Fernández Yedra y José Medina Huete.  
**ATROPELLO Y RINA**  
El niño de once años, Juan Rojas Osuna, fue asistido de heridas que le causó un ciclista, al atropellarle. Luis Bueno Maldonado, de doce años, recibió asistencia como resultado de una pedrada que le asestó otro niño.

**AUXILIARES DE HACIENDA**  
Convocadas oposiciones para 300 plazas. Instancias hasta 30 Julio 1949. Exámenes en 12 enero 1950. Yo se exige título. Se admiten señoritas. Edad, 16 a 44 años. PREPARACION: Santa Escolástica, 7, segundo izquierda.

# Se reunió la sección de obras públicas de la Diputación

## HOY LO HARA LA DE GOBIERNO

Ayer se reunió la sección de Obras Públicas de la Diputación, que preside el señor Hilos Rodríguez. Asistieron los vocales señores Moreno Sánchez y Márquez Cantero, y el secretario de la Corporación, don Manuel Amaro. Para someterlos a la aprobación de la Asamblea provincial fueron estudiados diversos proyectos de obras en caminos vecinales, tendidos de líneas eléctricas y certificaciones de obras realizadas. También fue aprobado el proyecto de distribución, para tres años, de las subvenciones correspondientes a los treinta millones de pesetas concedidos por el ministerio de Obras Públicas a las Diputaciones para millorar el paro obrero. La cantidad correspondiente a este periodo de tiempo será invertida en la reparación de veinticinco caminos vecinales, a propuesta de la sección técnica de Vías y Obras.

## HOY SE REUNIRA LA SECCION DE GOBIERNO

Esta mañana se reunirá la sección de Gobierno, bajo la presidencia del señor Castilla Pérez, presidente accidental de la Diputación.

# REGION

## DEHESAS VIEJAS

**Ejercicios espirituales.**—Terminaron los ejercicios espirituales que con el fin de facilitar el cumplimiento pascual, organizó la Acción Católica de esta parroquia, dirigidos por don José Linares Palma.  
A la misa de comunión general asistió casi todo el pueblo. Se celebró la procesión de penitencia, en la que toda la feligresía acompañó a la imagen de Nuestro Padre Jesús Nazareno, que lucía su nueva túnica, costead por suscripción popular, y bordada por las señoritas Antonia Vela, Carmen Lozano, Carmen García, Manolita Lozano y doña Encarnación Vega, maestra nacional. La imagen iba sobre el trono recientemente restaurado, adornado con flores y las artísticas farolas de forja que estrenó en la pasada Semana Santa.

## GORAFE

**Regreso.**—Ha regresado de Madrid, después de obtener plaza en las oposiciones a secretarías de Administración Local, don Victoriano Vera Pérez-Urria, corresponsal de PATRIA.  
Con tal motivo, el señor Vera viene recibiendo numerosas felicitaciones, a las que unimos la nuestra muy cordial.

## OVIEDO, 19 (CIFRA).

Temperatura máxima de ayer, 20,3 grados a las 16,40 horas; mínima, 6,5 grados a las 7,20; presión atmosférica, 902,7 milibares; recorrido del viento, 130 kilómetros; sale el sol a las 7,30 y se pone a las 21,20 horas.  
**TORRENTA EN BARCELONA**  
BARCELONA, 19 (CIFRA). — Mediana la tarde, se ha reanudado en Barcelona el régimen de precipitaciones característico del actual mes de mayo. Por momentos se fué oscureciendo el cielo hasta culminar a las cuatro con un auténtico temporal con aparatosos truenos y relámpagos.  
**FRIO RIGUROSO EN ASTURIAS**  
OVIEDO, 19 (CIFRA). — Continúa el duro temporal de invierno en esta provincia. Lluve todos los días y la estación es propiamente invernal. Las montañas de Asturias están cubiertas de nieve. Este clima, impropio de la época, está perjudicando a la agricultura, principalmente a los árboles frutales.

# F.E.T. y de las J.O.N.-S.

**C. N. S.**  
"Educación y Descanso". — Como en años anteriores, esta Obra sindical celebrará la séptima Exposición provincial de Arte coincidiendo con las fiestas del Corpus. En el tablón de anuncios del Hogar del Productor han sido expuestas las bases para este interesante certamen, habiéndose ampliado la Sección primera, de pintura, también a la acuarela, ya que son numerosos los productores que cultivan esta modalidad de pintura.  
Las obras se admitirán desde el próximo lunes; de diez a dos. Actuación del "Profesor Kirley" En velada dedicada exclusivamente a los productores de los grupos de empresa, el próximo domingo, a las diez y media de la noche, actuará el notable flautista granadino "Profesor Kirley".  
Las invitaciones para esta velada podrán retirarse los productores a través del jefe del grupo de empresa.  
Entrada especial de "cine". — La empresa cinematográfica del

# Mañana se celebrará la Fiesta de la Flor

## Distinguidas damas presidirán mesas petitorias en los lugares céntricos

## Se trata de allegar fondos para la lucha antituberculosa

Mañana, sábado, se celebrará en nuestra capital la Fiesta de la Flor, a beneficio de la lucha antituberculosa. Se trata, como todos los años, de recaudar fondos en favor del Patronato Antituberculoso, que tan humanitaria labor realiza en toda España para socorrer a los enfermos de la terrible dolencia y prevenir la difusión de ésta.  
Distinguidas señoritas postularán por las calles y visitarán los centros oficiales para recoger los donativos de todos los granadinos. El Estado, por sí solo, no puede asumir la ingente tarea de combatir la tuberculosis; necesita del concurso patriótico de todos los ciudadanos para extender por to-

do el país los centros sanitarios que requiere la lucha contra el mal. En nuestra ciudad se construye el importante sanatorio de Cogollos Vega, cuyas obras ascenderán a varios millones de pesetas.  
Como todos los años, habrá mesas petitorias en los sitios más céntricos de la capital: plaza del Carmen, presidida por la señora de González-Badía y doña María Bertriz de Rodríguez-Acosta; Correos, presidida por las señoras de González Vega y viuda de Hórquez; Banco de España, presidida por la señora de Valverde; Mesones, presidida por la señorita Gracia-Cobos; Campillo, por las señoras de Salmerón Mora y Pérez Pozuelo; Puerta Real, por la señora de Palomino, e Instituto Suárez, por las señoritas enfermeras del sanatorio antituberculoso.  
Actualmente preside la Junta de Damas la señora de Rodríguez-Acosta (don Miguel).

# EL TIEMPO

## INFORMACION GENERAL

MADRID, 19 (CIFRA). —Ayer llovió con bastante intensidad en el Cantábrico y en menos cantidad en Galicia, parte del Duero y Ebro, y en Cataluña y Valencia. Estas dos regiones marcaron una acusada mejoría con relación al día anterior. Las temperaturas son bajas en toda España.

**Temperaturas extremas.**—Máxima de 26 grados en Murcia y Málaga. Mínima de cero grados en Burgos.

**Temperatura máxima de ayer,** 20,3 grados a las 16,40 horas; mínima, 6,5 grados a las 7,20; presión atmosférica, 902,7 milibares; recorrido del viento, 130 kilómetros; sale el sol a las 7,30 y se pone a las 21,20 horas.

## DATOS DE CARTUJA

Temperatura máxima de ayer, 20,3 grados a las 16,40 horas; mínima, 6,5 grados a las 7,20; presión atmosférica, 902,7 milibares; recorrido del viento, 130 kilómetros; sale el sol a las 7,30 y se pone a las 21,20 horas.

## TORRENTA EN BARCELONA

Mediana la tarde, se ha reanudado en Barcelona el régimen de precipitaciones característico del actual mes de mayo. Por momentos se fué oscureciendo el cielo hasta culminar a las cuatro con un auténtico temporal con aparatosos truenos y relámpagos.

## FRIO RIGUROSO EN ASTURIAS

OVIEDO, 19 (CIFRA). — Continúa el duro temporal de invierno en esta provincia. Lluve todos los días y la estación es propiamente invernal. Las montañas de Asturias están cubiertas de nieve. Este clima, impropio de la época, está perjudicando a la agricultura, principalmente a los árboles frutales.

# Usted DEBE SABER QUE...

...el "Boletín Oficial de la Provincia" de ayer reprodujo un decreto por el que se aclara el concepto de "productor".

...se ha publicado una orden conjunta de Agricultura y Comercio regulando la campaña cañamera para el ejercicio 1949-50.

...se anuncia concurso voluntario de traslado entre oftalmólogos de los servicios provinciales de Sanidad para proveer las vacantes que se citan.

...el "Boletín Oficial del Estado" ha publicado la relación de aspirantes admitidos y excluidos a las oposiciones de profesores de término de Escuelas de Artes y Oficios Artísticos, en turno libre.

# Lo que nos preguntan

**GUADIX.** — O. P. — El ministerio de Justicia anuncia concurso entre secretarios suplentes de tercera categoría para cubrir vacantes en diversos Juzgados comarcales.

# Se vende "CADILLAC" 32 HP.

en perfecto estado con cinco cubiertas nuevas, «Pirelli», ocho plazas Apartado de Correos, 934 MADRID

# Economía y FINANZAS

**CAMBIOS OFICIALES DE AYER**  
VALORES. — Deuda perpetua, 4 por 100, Interior, 87; Deuda perpetua, 4 por 100, Exterior, 110; Amortizable, 4 por 100, 1908, 98, 75; Amortizable, 3 por 100, 1928, 87,25; Amortizable, 4 por 100 (1 octubre 1945), 100,25; Amortizable, 4 por 100 (15 noviembre 1945), 99,40; Amortizable, 3 y medio por 100 (1 enero 1946), 90,55.  
ACCIONES. — Bancó de España, 374; Banco Español de Crédito, 370; Banco Central, 248; Banco Hispano Americano, 315; Tabacalera, S. A., 695; Compañía Telefónica, antiguas preferentes, 144; Compañía Telefónica, ordinarias, 144; Cédulas Banco Hipotecario, 4 y medio por 100, serie A, 89,50; Cédulas Banco Hipotecario, 4 y medio por 100, serie B, 89,50; Cédulas Banco Hipotecario, 4 y medio por 100, serie C, 89,50.

# Anuncios por palabras

Cada palabra, CUARENTA y CINCO CENTIMOS; mínimo, diez palabras.

**ENSEÑANZA**  
PREPARACION completa delineantes Estado, Peritos, Policía Armada; Urban. Próximas oposiciones. Gran porvenir. Informes: Alhóndiga, 7, 2.º, 4 a 6 tarde. (236)

**VARIOS**  
CAUCHO. — Piezas automóvil, maquinaria, industria. Amplia fabricación. Diríjase MANUFACTURERA GENERAL DEL CAUCHO. — Blas García Vicente. Almería. (237)

**Cupón pro-ciegos**  
**CONTADORES DE AGUA REPARACION**  
y toda clase de piezas de recambio  
Verificación Mecánicos especializados  
**TALLER de FONTANERIA**  
de **JOSE ALVAREZ FERNANDEZ**  
FABRICA VIEJA, 4. Teléfono. 2482  
396

**NINGUN** artículo usado podrá ser vendido a precio inferior al señalado en la lista.  
**SEÑORITA**, admitiría en familia. Razón: en esta administración. (245)  
**ANUNCIESE EN ESTA SECCION**

**A PLAZOS**  
Y AL CONTADO  
RELOJES SUIZOS  
CRONOGRAFOS  
ENVIOS POR CORREO  
BIBLA CATALO GO GRATIS  
INDUSTRIAL SUIZA  
5 AÑOS GARANTIA  
APARTADO CORREOS 83 TAMORA



# FUE CLAUSURADA LA XXXIII SEMANA PEDAGOGICA

En la mañana de ayer se celebró en la Escuela del Magisterio el solemne acto de clausura de la XXXIII Semana Pedagógica, organizada por la Delegación provincial del Servicio Español del Magisterio. Ocuparon la presidencia el vicario general de la diócesis, doctor Cobo González; don José Gómez Morales, presidente de la Audiencia territorial; don Ambrosio López, presidente de la Audiencia Provincial; camarada Estrella Doval, Subjefe provincial del Movimiento; en funciones de jefe accidental; comandante don José Torres Galindo, en representación del gobernador militar de la plaza; vicepresidente de la Diputación, señor Castilla, y teniente de alcalde señor Pancorbo Calvache.

En el estrado figuraban el consejero nacional, camarada Suevos; inspectora de Primera Enseñanza de Segovia, señorita Linao; inspector-jefe de Enseñanza Primaria y jefe del S. E. M. de Valladolid, señor Laballero; directores de los Institutos de Enseñanza Media "Padre Suárez" y "Ganivet"; delegado provincial de Educación Nacional, señor Colodrón; inspector-jefe de Primera Enseñanza, señor Serrano de Haro; inspectores y otras jerarquías.

### PALABRAS DEL JEFE PROVINCIAL DEL S. E. M.

Comenzó el acto con unas palabras del jefe provincial del S. E. M., señor Gómez Castaños, quien después de agradecer la presencia de los camaradas Suevos y Caballero y de la señorita Linao, y de expresar su reconocimiento a las autoridades y organismos oficiales que han cooperado al éxito de la Semana Pedagógica, así como a la Prensa por la atención con que ha seguido todas las actividades de aquella, manifestó que en treinta y dos años de vida profesional nunca había asistido a un acto semejante, por su brillantez y trascendencia.

Dijo que en nuestra provincia hay más de 1.500 maestros afiliados al S. E. M. que colaboran en la tarea de dar a España una generación creyente y vigorosa en el orden espiritual.

Terminó con vivas a España y al Caudillo, contestados con el mayor entusiasmo.

### DISCURSO DEL SEÑOR SERRANO DE HARO

El inspector-jefe de Primera Enseñanza, don Agustín Serrano de Haro, pronunció a continuación un brillante discurso, en el que comentó la situación del mundo y dijo que los desastres que agitan a los pueblos no son más que una consecuencia de la vida

*El camarada Suevos, consejero nacional, explicó brillantemente una lección sobre el tema «España, ante el mundo moderno»*

**Pronunció el discurso de clausura don Marcelino Caballero**

**Telegramas al Caudillo y al ministro de Educación Nacional y otras jerarquías**

actual. El mal catalga ciertamente en los linderos de los días apocalípticos. Señaló como la delincuencia de una semana suma hoy, en todo el mundo, una cifra muy superior a la que se registraba hace un siglo. Pero la solución de los problemas actuales no está en una nueva guerra, sino en la conquista de los espíritus para el bien.

Trabajad —terminó dirigiéndose a los maestros— poniendo intensamente el corazón en España y en Dios, educando a las nuevas generaciones que han de ser nuestra esperanza y nuestro consuelo.

### VIBRANTE DISCURSO DEL CAMARADA SUEVOS

El consejero nacional, camarada Suevos, comenzó transmitiendo un saludo del jefe central del Servicio Español del Magisterio, camarada José María Gutiérrez del Castillo, que no ha podido desplazarse a Granada por razones de salud.

Pasó a desarrollar la lección que le había correspondido en esta Semana Pedagógica: "España ante el mundo moderno". Expuso cuál era la situación de España antes del Movimiento nacional: Una nación sin pulso, en franca decadencia. En cuanto al exterior, analizó las causas de la primera guerra mundial y de la segunda, que en definitiva no fueron sino las consecuencias del fracaso del liberalismo. Se ha pretendido buscar soluciones a este fracaso, y así se produjo el fenómeno Comunista en Rusia; el del fascismo en Italia, y el del nacional-socialismo en Alemania. Pero está probado que ninguna de estas soluciones puede considerarse como fórmula definitiva para resolver los problemas del mundo. La solución próxima —anunció— será socialista, aunque no me refiero al sentido marxista. El gran problema planteado es si la solución será en tal sentido o de tipo cristiano. La crisis del liberalismo es terminante, aún más después de la segunda guerra mundial, pues ya está visto que las democracias no logran ponerse de acuerdo.



Don Marcelino Caballero, jefe del S.E.M. de Valladolid, que pronunció el discurso de clausura de la Semana Pedagógica. (Fot. SANZ).

por todos los representantes de los países hispanoamericanos, no obstante existir en otros órdenes algunas diferencias de apreciación en los temas discutidos. Aunque España no está representada, su espíritu estaba allí. (Grandes aplausos.)

Pasó a explicar cuál debe ser la actitud de España frente a la crisis del liberalismo. En primer lugar, llevamos a la vida política española el gran principio cristiano de la libertad profunda del hombre. Pero nosotros hemos de concertar —porque éste es el espíritu de tal principio— la libertad con la autoridad. El liberalismo tiene también ideas cristianas: libertad, igualdad y fraternidad, mas éstas se interpretan de modo erróneo. Nosotros nos ajustaremos a la verdad en su sentido más profundo, porque sabemos que dentro de ella seremos libres. (Aplausos.)

La tercera guerra mundial —agregó— ha de producirse, porque Europa no ha resuelto sus problemas. Cuando este conflicto llegue, España desempeñará el puesto que le corresponde entre los pueblos protagonistas de la Historia. Creemos en España, como se dice en los puntos fundacionales de la Falange, y creemos también en el Caudillo. Lo mismo que Franco ha ganado una guerra, lo mismo que supo defender a España durante la segunda conflagración mundial, también sabrá llevarnos victoriosamente al lugar que nos esté designado en el futuro.

Hay que llevar al corazón del niño la alegría, y a su inteligencia la seguridad de que se está elaborando una España cristiana y mejor. Hay que saber conservar el tesoro espiritual de nuestro pueblo; hay que trabajar para que las generaciones futuras puedan entonces ser conservadoras de lo que nosotros hayamos creado.

Grandes aplausos premiarón la vibrante disertación del camarada Suevos.

### DISCURSO DEL CAMARADA CABALLERO

El camarada Caballero dió cuenta de dos telegramas del Se-

cretario general del Movimiento y del jefe nacional del S. E. M., redactados en términos de afectuoso saludo para los maestros granadinos.

Entrando en el tema de su discurso, señaló que el fin esencial de la educación es la conquista de la perfección del niño. En el mundo ha habido hasta ahora un gran desconcierto en materia educativa, sin que los regímenes liberales se hayan preocupado de buscar soluciones al problema. Es preciso volver a la educación de los sentimientos selectos: el amor a Dios y a la Patria. Sin hacer acopio de valores espirituales, no es posible fijar unas normas de valores sociales. Como el concepto del bien y de la justicia es innato en el hombre, es preciso educar ese sentimiento para hacerle reaccionar ante cualquier problema. La educación es el único medio de reconstruir una sociedad, y en esta empresa los maestros tienen una gran misión que cumplir y también una máxima responsabilidad.

Al terminar su discurso el camarada Caballero se declaró clausurado la XXXIII Semana Pedagógica, siéndoles entregados a los maestros sus correspondientes certificados de asistencia.

### TELEGRAMA AL CAUDILLO

El jefe provincial del S. E. M., cursó al jefe de la Casa civil de S. E. el jefe del Estado el siguiente telegrama:

"Reunido Magisterio granadino con motivo de la clausura de la XXXIII Semana Pedagógica del Servicio Español del Magisterio de F. E. T. y de las J.O.N.S., nos complace enviarte a nuestro Caudillo la aclamación fervorosa de todos los presentes, que en torno a los postulados de la Falange y la Victoria, se ponen a sus órdenes incondicionales. ¡Arriba España! ¡Viva Franco! Gómez Castaños, jefe provincial del S. E. M."

También fueron dirigidos telegramas de saludo a los señores ministro de Educación Nacional, director general de Enseñanza Primaria y jefe central del S. E. M.

### FIESTA EN EL HOGAR DEL PRODUCTOR

Por la tarde, en el Hogar del Productor, de "Educación y Descanso", se celebró una animada fiesta en honor de los maestros seminaristas, con intervención de los grupos de coros y danzas de la Sección Femenina y la rondalla de la Obra sindical "Educación y Descanso". Todos los asistentes fueron obsequiados con una copa de vino español.

## Inglaterra está muy preocupada con el "caso" Eisler

**Duda entre ponerle en libertad o entregarle a la Policía yanqui**

LONDRES, 19. (EFE).—El ministro del Interior, Chuter Ede, ha declarado en los Comunes que todos los pasos que se dieron por las autoridades británicas en relación con la detención de Gerhart Eisler le fueron consultados y que, por tanto, él asume personalmente toda la responsabilidad de tal detención.

Dijo que si el caso no tiene precedentes en el Reino Unido, si que los tiene en Polonia. En el mes de noviembre —explicó— la policía polaca detuvo a un ciudadano polaco a bordo de un barco británico surto en el puerto de Gdynia, y Gran Bretaña no discutió el derecho de los polacos a obrar en esa forma. También señaló que los polacos registran actualmente todos los buques antes de que zarpen de sus puertos, y que desde que terminó la guerra han sido detenidos por los polacos diez marineros británicos.

LONDRES, 19. (EFE).—El secretario del Interior, Chuter Ede, ha dicho en la Cámara de los Comunes que no permitiría la extradición de Eisler a los Estados Unidos si se decide que Eisler es un refugiado político.

## Telegramas de adhesión de toda España a S. E. el Jefe del Estado

**Piensa la Diputación coruñesa editar el trascendental discurso de S. E. ante las Cortes**

**Próximo homenaje de las Cooperativas agrícolas al Caudillo**

VALENCIA, 19. (CIFRA).—En la sesión del Ayuntamiento se ha acordado por aclamación enviar un telegrama a S. E. el jefe del Estado renovando la inquebrantable adhesión de la ciudad, al conocerse la resolución del llamado "caso español" en la O.N.U. El discurso del Caudillo en la nueva etapa legislativa de las Cortes, es hoy objeto de todos los comentarios, haciéndose los más vivos elogios al mismo, en especial a los párrafos dedicados a las propuestas de Inglaterra en 1941 y en 1944.

BARCELONA, 19. (CIFRA).—El alcalde accidental, señor García Torrell, ha enviado al jefe de la Casa civil de Su Excelencia el jefe del Estado un telegrama en el que expresa el profundo agradecimiento de Barcelona al Caudillo de España por el trascendental discurso que positivamente tanto ha de influir en el porvenir de nuestra Patria.

CORDOBA, 19. (CIFRA).—En la sesión celebrada por la Corporación municipal, se acordó enviar un telegrama al jefe de la Casa civil de S. E. el jefe del Estado, expresando la inquebrantable adhesión al Caudillo, y la felicitación del Municipio, con motivo del importante discurso que pronunció ayer.

## Togliatti pide la dimisión del Gobierno

ROMA, 19. (EFE).—El dirigente comunista Palmiro Togliatti, ha pedido la dimisión del primer ministro, Alcide De Gasperi, y del ministro de Relaciones Exteriores, conde Carlo Sforza.

Presentó tal demanda Togliatti en la reunión de la Comisión de Asuntos Exteriores, basándose en el hecho de que la Asamblea general de la O.N.U. ha rechazado el plan Bevin-Sforza acerca de las colonias italianas.

TARRAGONA, 19. (CIFRA).—El discurso que pronunció Su Excelencia el jefe del Estado ayer, en la apertura de la sesión de Cortes, ha polarizado la atención de los tarraconenses. En los cafés, bares y en la propia calle, el discurso ha sido el tema que ha imperado en todas las conversaciones, comentándose con entusiasmo la valentía con que ha puesto al descubierto las artimañas de muchos políticos ingleses que, diciéndose amigos de nuestra Patria intentaban invadirla. La Prensa local ha sido hoy materialmente arrebatada de las manos de los vendedores.

LA CORUNA, 19. (CIFRA).—La Diputación provincial, en sesión plenaria, ha acordado enviar un telegrama de adhesión incondicional al Caudillo Franco con motivo de su vibrante y patriótico discurso ante las Cortes Españolas. Al propio tiempo se tomó en consideración el deseo de que el discurso sea editado por la Diputación provincial con la colaboración de todos los Ayuntamientos de la provincia.

### PROXIMO HOMENAJE DE LAS COOPERATIVAS AGRICOLAS

MADRID, 19. (CIFRA).—Se ha iniciado una suscripción entre los miembros que integran las Cooperativas agrícolas de la Unión nacional de Cooperativas agrícolas del campo, para llevar a cabo el homenaje al Caudillo acordado en la pasada Asamblea general. Este homenaje consiste en ofrecer a S. E. la primera medalla de la cooperación agrícola, artísticamente realizada por un artesano de Madrid, y un ejemplar encuadrado con las firmas de los oferentes.

## Dutra, en Washington

WASHINGTON, 19. (EFE).—El presidente Dutra ha dicho en la sesión conjunta del Congreso, que el Brasil trabaja al lado de los Estados Unidos, para "asegurar la paz mundial". Expresó su fe en la amistad entre las dos naciones, que "seguirán siendo cada vez más fuertes".

Agregó que los Estados Unidos y Brasil pueden ejercer una gran influencia para conseguir la paz mundial y la armonía a través de las Naciones Unidas y la organización de los Estados americanos. El presidente brasileño fue acompañado por Truman al Congreso.

## Ocho años, al frente del ministerio de Trabajo

**Agasajo al camarada Girón**

MADRID, 19. (CIFRA).—A mediodía se ha celebrado en el ministerio de Trabajo un acto de homenaje con que los funcionarios de dicho departamento ministerial celebran el octavo aniversario del nombramiento del señor Girón, Este, acompañado del subsecretario, don Carlos Pinilla, y de todos los altos jefes del ministerio, bajó al jardín del edificio, donde departió con los funcionarios, mientras era obsequiado por los mismos con una copa de vino español. Don José Antonio Girón recibió con este motivo numerosas felicitaciones. En el acto reinó la mayor camaradería.

D. O. M.

†

**PRIMER ANIVERSARIO**

Rogad a Dios en caridad por el alma del señor

**D. Francisco López González**

DEL COMERCIO DE ESTA PLAZA

Que falleció el día 22 de mayo de 1948, a los 29 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

(E. P. D.)

Su padre, don Luis López Pérez (ausente); sus hermanos, don Luis, doña Carmen, don Antonio, don José, doña Rosa y señoras María y Angelina López González; hermanos políticos, doña Leocadia Gil Ibáñez, don Antonio Tina Carmoña, doña María Barranco Tallón, doña Ubalдина Vallecillos Cartier y don Antonio Bullejos Robledo; tíos, sobrinos y demás familia.

RUEGAN a sus amistades una oración por su alma y asistan a la Misa de Requien que se celebrará el día 23 del corriente, a las once de la mañana, en la iglesia parroquial de San Matías, por lo que les quedarán muy agradecidos.

(8) Granada, 20 de mayo de 1949.

**Funeraria Ntra. Sra. del Carmen**

DE VICTORIANO MORAL

Esta casa participa al público de Granada y su provincia, que no tiene más establecimiento en esta capital que el de San Jerónimo, se, esquina PLAZA DE LA UNIVERSIDAD, no teniendo relación alguna con otros establecimientos del mismo ramo, que pretenden suplantar el nombre de esta antigua y acreditada empresa.

FUNERARIA DEL CARMEN, Plaza de la Universidad, Telf. 1746.

# Nuestro planeta, HOY

## Si no hay acuerdo, malo; si lo hay, peor

**P**HILIP G. Jessup, el hombre de moda de los Estados Unidos, ha llegado a París con tiempo suficiente para preparar la "estrategia" de los occidentales frente a Vichinsky en la próxima conferencia del día 23. Como se ve, Washington toma sus medidas, porque conoce la calidad del enemigo y la importancia de la reunión, última oportunidad — si hemos de creer a Byrnes — que se les ofrece a las dos superpotencias mundiales para llegar a un acuerdo auténtico. "Acuerdo auténtico": Nos parece mucho pedir. Que se llegue a un acuerdo a secas, es posible. Que ese acuerdo sea sincero y definitivo, nos ha de parecer sencillamente quimérico mientras Rusia siga siendo Rusia y el comunismo, comunismo. Partiendo, pues, de esta base, lo peor que le puede ocurrir al mundo, y a Europa en particular, es que Dean Acheson y Vichinsky logren un arreglo el día 23. Para los soviets es de enorme trascendencia no perder en definitiva la batalla de Alemania. Los propósitos de conquista espiritual de Europa están precisamente basados sobre el dominio de Alemania. Alemania aliada, de grado o por fuerza, en bando soviético, significa la hegemonía segura de Rusia sobre la vieja Europa, que pese a todos sus errores, debilidades y miserias, aún continúa rigiendo idealmente el mundo. El medio más cómodo para los rusos de conquistar Alemania es obtener que los norteamericanos se marchen y les dejen a ellos el campo libre. Aunque Stalin retirese también sus tropas de ocupación, esto no sería más que una trampa visible a los ojos de más mundo. Kallinigrado está mucho más cerca de Alemania que Nueva York o Washington, y por añadidura, los ejércitos rusos, al retirarse del territorio alemán, se dejarían bien cubiertas las espaldas con una gran fuerza policial a su exclusivo servicio.

Es muy probable, por consiguiente, que en la conferencia de cancilleres, Vichinsky, en vez de mostrarse intransigente y pasar en el acto la factura del levantamiento del bloqueo, extreme sus bondades dando palmaditas en la espalda de mister Acheson y ofreciéndole a éste un acuerdo general, lleno de buenas razones y de excelentes propósitos, hasta conseguir la evacuación de Alemania por las tropas yanquis. Después ya habrá tiempo de tratar el "acuerdo auténtico" como papel mojado, cuando los americanos no estén en Europa y Stalin tenga campo libre para reanudar sus golpes de audacia. Y el que asistiese sobre Alemania valdría por todos los asustados hasta hoy.

Si malo resulta, pues, que los "cuatro grandes" — bueno, los "dos grandes", pues Francia e Inglaterra sólo hacen las veces de convidados de piedra — se marchen de París sin ponerse de acuerdo, peor será, quizás, que terminen la conferencia jurándose eterna amistad. Este entendimiento entre Washington y Moscú, que a los simplistas amigos de la paz les parece, a primera vista, la mejor solución para acabar con la actual intranquilidad del mundo, pende como una tremenda amenaza sobre el cuello de Europa. Semajante acuerdo sería, claro, magnífico, si Moscú obrase de buena fe y estuviese dispuesto a cumplirlo fielmente; pero como esto es por en lo excusado puesto que la Rusia comunista es así y no puede ser de otra manera, echémonos a temblar, en nuestra calidad de europeos, caso de que la conferencia del palacio Marmol Rosa resulte de miel. Miel llamada a convertirse en hiel a la vuelta de poquísimo tiempo.

MUÑOZ MOMPEAN

# La O. N. U. ha dado de mano y se retira a descansar

## Deja para septiembre la cuestión de las colonias italianas

**FLUSHING MEADOWS** (Nueva York), 19, (EFE). — La Asamblea general de las Naciones Unidas ha clausurado su periodo de sesiones a las 18.17 (hora local). El secretario general de la O. N. U., Trygve Lie, pronunció un discurso en el que puso de relieve el levantamiento del bloqueo de Berlín y la convocatoria del Consejo de ministros de Asuntos Exteriores de las cuatro grandes potencias. ARCE, SATISFECHO FLUSHING MEADOWS (Nueva York), 19, (EFE). — Arce, jefe de la delegación argentina en la O. N. U., manifestó en la sesión de clausura de la Asamblea general que se siente satisfecho por que la iniciativa de su país y otros más, en París, haya dado por resultado el fin del bloqueo de Berlín. Añadió que a pesar de que no se ha llegado a una decisión sobre el problema de las antiguas colonias italianas, su delegación sigue mostrándose optimista.

INGLATERRA, EJEMPLO DE ESCLAVITUD GINEBRA, 19, (EFE). — La Gran Bretaña ofrece el caso más clásico de esclavitud capitalista en la historia: ha dicho Arutinian, delegado ruso en la Comisión Económica para Europa, de las Naciones Unidas. Agregó que Inglaterra ha utilizado la esclavitud durante años en sus colonias "la peor especie de esclavitud, especialmente de mujeres y niños". El delegado británico, por su parte, había acusado a Rusia de "emplear el trabajo forzado en gran escala".

# Cinco mil policías tratan de capturar al famoso bandido Giuliano, en Sicilia

## No parece que lo hayan conseguido aún

**PALERMO**, 19 (EFE). — Han circulado rumores de que el famoso bandido Salvatore Giuliano ha caído en manos de la policía, aunque ésta no ha confirmado la noticia. Los periódicos de Roma han publicado también la captura del famoso bandolero de Montelepre. El ministerio del Interior informa que no ha sido ratificada la noticia de que Giuliano esté prisionero.

# LE PROTEGEN LOS NATURALES DEL PAIS

**ROMA**, 19 (EFE). — El general Giovanni d'Antoni, jefe de la policía nacional italiana, que al frente de cinco mil hombres trata de capturar al famoso bandolero siciliano Giuliano, ha hecho a la Prensa la siguiente declaración: "La principal dificultad con que tropezamos es que millares de sicilianos ayudan a Giuliano y su banda a escapar de la policía. El bandido cuida de su popularidad en la isla distribuyendo a los ancianos y enfermos donativos de hasta cien mil liras, cantidad considerable en esta isla, donde reina la más absoluta miseria. Pero esta generosidad nada le cuesta, ya que él obtiene estos recursos de sus asaltos a mano armada".

# Estuvo en Sevilla el ex presidente del Perú señor Prado

## Hizo grandes elogios de la ciudad Por la tarde regresó en avión a Madrid

**SEVILLA**, 19 (CIFRA). — En un avión especial ha llegado a Sevilla una magnífica impresión. TANGER, 19, (CIFRA). — En viaje de turismo ha llegado, procedente de Madrid, el ministro de Filipinas en España, don Manuel Nieto, que visitará los protectorados español y francés.

# Altar en la plaza de Bibarrambila, concurso de escaparates y festival infantil

**OTROS ACUERDOS DE LA COMISIÓN DE FIESTAS** Volvió a reunirse ayer, presidida por el teniente de alcalde delegado, señor Morales Souviron, la Comisión municipal de fiestas, con asistencia de los señores Belda, Pancorbo Calvache y Davilla Valverde, para seguir estudiando el programa de los festejos del Corpus. Entre otros acuerdos de carácter general, fué adoptado el de erigir en la plaza de Bibarrambila el tradicional altar del Ayuntamiento en honor del Santísimo Sacramento; organizar, como de costumbre, un festival infantil en la plaza de toros, en obsequio de los niños de las escuelas nacionales, y convocar un concurso de escaparates, con premios de tres mil, dos mil y mil pesetas, más dos accésits de quinientas. Se invitará al comercio a tomar parte en este concurso. También se acordó proponer a la Corporación municipal que subvencione con trescientas pesetas la Exposición de pintura y dibujo de artistas noveles que organiza el Centro Artístico y que será inaugurada el próximo domingo.

# ANUNCIOS OFICIALES

## Ayuntamiento de Granada

Hasta las trece horas del día veinticuatro del actual, se admiten proposiciones para la adquisición, por concurso, de **DOSCIEN-TOS TRES UNIFORMES** con destino al personal del Servicio de Limpieza Pública. El pliego de condiciones se halla de manifiesto en el Negociado de Policía Urbana de esta Secretaría Municipal. Granada, 19 de mayo de 1949. EL ALCALDE

# Crónica de PARIS

# NO SABE EL GOBIERNO QUE HACER CON PETAIN

## "Mi muerte les pondrá en un aprieto, porque tendrán que enterrarme", dice el anciano mariscal

### Por MANUEL DE AGUSTIN (Enviado especial de la Prensa del Movimiento)

**PARIS**, 19. — El escritor, periodista, dramaturgo, pensador y etno-medio, André Mauriac, respondió a una encuesta de "Combat", con estas palabras más o menos: "Hace cinco años, la amnistía para los condenados por colaboracionismo hubiera sido una medida de buen gobierno, pero ahora ya es demasiado tarde".

André Mauriac, como todos ustedes saben, es un católico, pro-penso, por lo tanto, a prodigar el perdón, pero hemos llegado a un término, donde sentimientos bien arraigados se supeditan a hechos, cual si la oportunidad los hiciera buenos o malos. Imaginense que un perdón llegue seis años después de lo que pudo venir; que la indulgencia — o la justicia — liquide errores que fueron castigados severamente, cubriéndolos con un bienhechor manto de gracia. ¿Puede decirse "es demasiado tarde"? El caso Pétain, por ejemplo, sería demasiado tarde para liberarlo de la cárcel, cristianamente apalizado?

**APRENDA A DISECAR** aves, mamíferos, peces y toda clase de animales. Le enseñaremos por correspondencia en sus horas libres. Conserve sus trofeos; adorne su casa. Diviértase y gane dinero diseccando para otros. Pida folleto gratis al "Instituto Jungla". Sección B. F. Apartado 9.183. MADRID.

# Continúa la violenta batalla por Shanghai

## El Gobierno nacionalista establecerá su capital en Chungking o en la isla de Formosa

### Desertan veinte mil soldados y se pasan a los comunistas

**SHANGHAI**, 19 (EFE). — Los comunistas se van acercando a la puerta lateral de Shanghai por el distrito oriental de Poooping, a la vez que los defensores luchan y rechazan los fuertes embates de los invasores por los dos lados. Un comunicado de la aviación dice que los bombarderos del Gobierno apoyan activamente a los defensores de los fuertes de Woon-sung y Pootung.

# BUSCAN OTRA CAPITAL

**CANTON**, 19 (EFE). — La presión de las fuerzas comunistas sobre el Sur de China parece haberse alivado, pero no cesa la actividad de los dirigentes nacionalistas en busca de otra capital temporal. Parece ser que la elección está entre Chungking, y la isla de Formosa.

La opinión general es que los rojos no podrían llegar a Canton antes de dos meses, porque el terreno, áspero y montuoso, carece de caminos entre Canton y cualquier punto de penetración máxima de los comunistas.

# SE PASAN A LOS COMUNISTAS

**CANTON**, 19 (EFE). — De fuente autorizada se afirma que veinte mil soldados gubernamentales que se hallaban en cuatro regiones de Kiangsi, Fukien y Kyantung se han sublevado y se han pasado a los comunistas. Parece que dirigió el pronunciamiento el general Li Chien, ex jefe de policía de Canton.

El hecho representa una grave amenaza a esta ciudad, por la posibilidad de que los revoltosos se unan a las fuerzas comunistas que presionan en dirección de la misma.

# RUSIA ARMA A COREA DEL NORTE

**SEUL**, 19 (EFE). — En una declaración conjunta, los ministros de Defensa y Asuntos Exteriores de Corea anuncian que por conductos ilegítimos ha llegado a su conocimiento que el Gobierno de Corea del Norte, proscribió, va a recibir grandes cantidades de equipo militar, Rusia, dicen, ha acordado armar totalmente seis divisiones de infantería y tres motorizadas, y dotar a las fuerzas de dicho Gobierno de un centenar de cazas y veinte bombarderos.

# ¡Atención! PRONTO...

# DEPORTES

## Cómo se formarán los dos grupos de la Segunda División de Liga

Sin conocimiento oficial de los Clubs que han de formar cada uno de los dos grupos en que se dividirá la Segunda División de Liga para la temporada 1949-50, y procediendo sólo de acuerdo con las informaciones de Prensa, vamos a exponer el resultado de nuestro estudio —en algo hay que pasar el rato—, teniendo en cuenta, según esas informaciones, que los Clubs se agruparán en razón de su situación geográfica y que cada grupo sólo dará un clasificado —el campeón—, que ascenderá a la primera categoría.

Dividida España en dos zonas Norte y Sur, y considerando incluida en la primera a la región catalana, por su situación geográfica y por la imperiosa necesidad del equilibrio de la potencialidad futbolística entre los dos grupos, quedará compuesta la Zona Norte con los siguientes Clubs:

Ferrol, Orensana, Arosa, Gijón, Santander, Torrelavega, Baracaldo, Osasuna, Salamanca, Zaragoza, Lérida, Gerona, Badalona, Sabadell, y uno de estos tres: Lucense, Erandio o Numancia. Total, quince clubs.

La Zona Sur cobijará a los clubs Plus Ultra, Murcia, Hércules, Castellón, Levante, Granada, Castellón, Algeciras, Elche, Tetuán, Córdoba y Albacete, que junto con uno de estos tres: Mallorca, Cartagena o Lissas, hacen un total de trece clubs.

Se hará preciso pasar un club de la Zona Norte a la del Sur.

## Pasarín, probable entrenador del Celta, y Urquiri del Córdoba

### Invitan a la Real Sociedad a jugar en Centroamérica

El entrenador de la Real Sociedad, Benito Díaz, ha manifestado que su equipo ha recibido proposiciones para jugar cuatro partidos en Centroamérica y otros cuatro en Colombia.

446 CLUBS CATALANES El presidente de la Federación Catalana de Fútbol, don Agustín

## SEMIFINALES DE LA COPA DE CENTROS DE ENSEÑANZA

ACADEMIA ISIDORIANA E INSTITUTO, CLASIFICADOS

Se jugaron ayer en el Estadio de la Juventud los dos partidos de las semifinales de la Copa de Centros de Enseñanza Isidoriana, después de un primer tiempo adverso, ganó a la Academia Morates por dos a uno, siéndole anulado un gol en el último minuto por fuera de juego. Después contendieron el Instituto y la Academia del Carmen, venciendo el primero por dos a cero.

Ambos encuentros fueron arbitrados, imparcialmente, por Garrido Costela. Se han clasificado finalistas los equipos de la Academia Isidoriana y del Instituto.



¡AFICIONADOS! ¡MONTADORES!

Las mejores fábricas de material radiofónico han establecido depósito en

RADIO ALAS

PRECIOS DE FABRICANTE

Santa Escolástica, 6.—Granada.

## El gran almirante Raeder, operado en la cárcel

### Ryti va a ser puesto en libertad

BERLIN, 19, (EFE). — Un cirujano del Ejército de los Estados Unidos ha efectuado una delicada operación de hernia el gran almirante Raeder, preso en la cárcel de Spaadau. La intervención se llevó a cabo en presencia de observadores soviéticos, británicos y franceses.

Los rusos se habían opuesto al traslado del que fue jefe de la Marina alemana, que cuenta 73 años de edad, a un hospital.

### RYTI RECOBRARÁ LA LIBERTAD

HELSINKI, 19, (EFE). — Risto Ryti, que fue presidente de Finlandia durante la pasada guerra mundial, será puesto en libertad en breve, según se ha anunciado hoy oficialmente. Ryti se halla desde hace más de tres años cumpliendo la condena de diez años de trabajo forzado, que le fue impuesta.

# CRITICA

OLYMPIA: "La mies es mucha". Ciertamente, nos hallamos ante una excelente película que honra a la cinematografía española, proporcionándole otro motivo de triunfo. Sin duda alguna, este "film"—una soberbia lección de catolicismo—es el mejor que, salido de nuestros estudios, exalta la fecunda, abnegada y heroica labor de los misioneros de España en lejanas tierras de infieles.



Fernán-Gómez

En resumen, una película recomendable para todos, tanto por lo que supone de sublime mensaje espiritual, como por su testimonio de la madurez de nuestra cinematografía. Debemos enorgullecernos de una cinta tan interesante y tan pictórica de virtudes gráficas y narrativas como "La mies de mucha".—S.

# CELULOIDE

## Coliseo Olympia

Desde las 5. La última, a las 11. Distribuidora BALLESTEROS presenta la extraordinaria y maravillosa superproducción nacional

## LA MIES ES MUCHA

Interpretada magistralmente por los "ases" de la pantalla

FERNANDO FERNÁN-GÓMEZ, SARITA MONTIEL, ENRIQUE GUITART Y ALBERTO ROMEA

Director: José L. Sáenz de Heredia.

Es el cántico del heroísmo misionero, de la sublime aventura de los sacerdotes que por todas las tierras siembran la verdad del Señor.

## Cine Granada

Desde las 5. La última, a las 11. Formidable EXITO de la gran producción Metro Goldwyn Mayer.

## MURO DE TINIEBLAS

La más reciente película de ROBERT TAYLOR, con los famosos actores Andrey Totter y Herbert Marshall. Abunda en episodios emocionantes y constituye un modelo de argumento, emoción y dinamismo.

Noticario NO-DO, 332 A.

Si quiere pasar un rato alegre y divertido, vea próximamente el ESTRENO de

Niñera moderna con Robert Young, Maureen O'Hara y Clifton Webb. UNA CONTINUA CARGAJADA

## Aliatar Cinema

HOY, sesiones desde las 5 a las 11. EXITO SENSACIONAL de la gran sup. nacional

## D. Juan de Serrallonga

TOLERADA PARA MENORES por AMADEO NAZZARI

con MARUJA ASQUERINO JOSE NIETO, FELIX DE POMES y otros famosos actores. Espectacular, llena de acción y emoción, de sentido ejemplar en su tema, real y fantástica, es un trozo de la historia que revive con inmensa actualidad.

Noticario NO-DO 332 A.

SEGUIDAMENTE EL MAXIMO ACONTECIMIENTO DEL AÑO!

## FORT APACHE

Tolerada para menores. La obra gigantesca de JOHN FORD

Las emociones más intensas jamás vividas por el público.

LA PELICULA DE LAS ESTRELLAS

Por la duración de este "film" las sesiones serán a las 4,30, 6,45, 9 y 11,15

## Teatro Cervantes

HOY, desde las 5:30 ESTRENO

NOCHE DE REYES. FERNANDO REV, CARMEN DE LUCIO, EDUARDO FAJARDO, CARLOTA BILBAO. Director: LUIS LUCIA.

El amor, eterna meta para altos y bajos, fomenta el drama cuando el corazón funciona en paralelo con la vanidad o el primitivismo.

NOCHE DE REYES hubiera sido un drama fuerte e insoluble, si don Carlos Arniches, al concebirlo, dejase obrar solamente a la fiera que lleva dentro uno de sus protagonistas. La sensibilidad del gran autor, no permitió que la tragedia fuese total y así vemos cómo la ternura desplaza a los malos instintos, en esta excelente película que presenta hoy CINE SA

Los nietos de don Venancio.

EL ANUNCIO EN "PATRIA" ES EL MAS EFICAZ

## NACIONAL

HOY, ESTRENO de una gran superproducción policíaca de emoción e interés intenso

UNA EXCLUSIVA LUISA

PIERRE FRESNAY SUZY DELAIZ

## EL ASESINO VIVE EN EL 21

Distribución: J. M. ORTIZ

Intriga y escafofrio. Misterio y humorismo. APTA PARA MENORES.

## Príncipe Cinema

Desde las 5:30; última, 11:30. ULTIMO DIA! de la gran superproducción Warner Bros

## COMO ELLA SOLA

Mañana, LO QUE DESEA TODA MUJER, por Claudette Colbert y Don Ameche. — A las 11:30, gran acontecimiento artístico con el maravilloso espectáculo de variedades colectas, LUZ Y COLOR. Magnífico conjunto con la primerísima figura internacional, MANOLETE. El hombre artista más pequeño del mundo; pesa 14 kilos, mide 80 centímetros y tiene 22 años. — Precios populares

Desde las 5:30; última, 11:30. ULTIMO DIA! de la gran superproducción Warner Bros

por Bettie Davis y Olivia de Havilland

Impuso Jesús a sus discípulos la obligación de dar limosna. "Haced —decía el Divino Maestro— dignos frutos de penitencia... Las gentes le preguntaron: "¿Qué es lo que debemos, pues, hacer?". Y les respondió Jesús: "El que tiene dos vestidos, dé al que no tiene ninguno; y haga otro tanto el que tiene que comer." (Luc. III-8-11).

## CARTELERA DE ESPECTACULOS

GRANADA. — Teléfono 2200. — Hoy. "Muro de tinieblas".	OLYMPIA. — Teléfono 2260. — Hoy. "La mies es mucha".	ALIATAR. — Teléfono 1981. — Hoy. "Don Juan de Serrallonga".
CERVANTES. — Teléfono 1200. — Hoy. "Noche de reyes".	NACIONAL. — Teléfono 1902. — Hoy. "El asesino vive en el 21".	ALBAICIN. — Hoy. "Lola Montes".
		PRINCIPE. — Hoy. "Como ella sola".

# TOROS

## Parrita y Paquito Muñoz cortaron oreja en Madrid

MANOLO GONZALEZ ESCUCHO  
ALGUNOS PITOS

MADRID, 19. (CIFRA). — Se celebró la cuarta corrida de toros de las fiestas de San Isidro. Parrita, Paquito Muñoz y Manolo González lidiaron seis reses de la ganadería de Alicia Tabernero de Pinar. Se llenó la Manumetal. Presidió el señor Cartier. La tarde fue espléndida.

Los toros, mansurrones, excesivamente gordos, y todos llegaron agotados al último tercio. El sexto fue peligroso. Parrita toreó muy bien a la americana a su primero, al que le hizo una faena que el público coreó. En ella hubo tres series de passes naturales, ligados con el de pecho, que fueron modelo de temple y mando. En redondo toreó también magistralmente y el público le ovacionó con calor durante toda la faena. Mató de una estocada y descabello a pulso. Hizo una gran ovación, oreja, oreja al ruedo y salida a los castillos.

En su segundo estuvo muy valiente. Logró encelar al animal, que estaba muy huido, y torearlo en redondo muy bien, aguantando enormemente. Mató de dos estocadas atravesadillas.

Paquito Muñoz, en su primero, estuvo muy valiente, y a fuerza de consentir al animal y cruzarse con él, pisándole el terreno, realizó una faena en la que hubo tres redondos de magnífica factura, naturales, manoletinas y volantes, que el público jaleó.

## Arremeten contra el casero y le tiran encima abajero

PARIS, 19. (EFE). — En un incidente de la calle Villaret-Joyeuse, de esta capital, se ha producido una reyerta entre el administrador de la finca, Auguste Chamart, y sus inquilinas.

Al pedir una de éstas, la señora Milkao, una comunicación telefónica con el exterior, oyó una voz que no era la del portero. Era la del administrador, que le decía que no conseguiría la comunicación mientras no pagase los gastos de alquiler que adeudaba. El administrador se encaminó al piso de la señora Milkao, mientras que ésta bajaba, en unión de otras tres inquilinas. El encuentro se produjo en el tercer piso. Las cuatro mujeres se abalanzaron sobre el administrador, a quien abofetearon, arañaron y golpearon, arrojándole, por último, escaleras abajo. Al intentar incorporarse, fué pisado de nuevo, y entonces el señor Chamart sacó de su bolsillo un revolver de 7.75, del que no hizo uso y cuya vista, no consiguió aplacar la furia de las cuatro mujeres. Chamart hubo de dar la fuga.

## LA ÚLTIMA ESTOCADA



Grupo escultórico en bronce, original del joven escultor don Alberto García Vidal, discípulo predilecto de Benlliure. Está considerado como obra de recia calidad artística y es objeto de viva admiración por los admiradores del gran torero cordobés "Manolete", trágicamente desaparecido. — (Fot. P. A.)

# LLEGARON A ROMA LAS RELIQUIAS DE SAN JOSE DE CALASANZ

(Viene de la página primera) cuntra la iglesia de Santiago de los españoles. Este cortejo iba precedido por varios motoristas del Ejército Italiano y por un centenar de muchachos de los colegios de las escuelas calasancianas de Roma, que iban en motocicletas y en bicicletas. A continuación seguía la carroza con las reliquias, en medio del mismo templete en el que han recorrido España triunfalmente, y que se regala a la casa de San Pantaleón, donde quedarán para siempre las reliquias del Santo. Detrás de la carroza iba el automóvil ocupado por el Padre general de la Orden y el viceregente de Roma. En un segundo automóvil iba el ministro de Educación Nacional, acompañado por el embajador español cerca de la Santa Sede, y en otros vehículos el séquito del ministro, la Curia general de los Escolapios y numerosos particulares que quisieron participar en esta manifestación de fe. Es de subrayar que todos los coches que formaban parte de este cortejo pertenecen a alumnos de las escuelas del colegio Nazareno, de los Escolapios, de Roma, que los prestaron para tal acto.

LLEGADA AL VATICANO A las seis y media de la tarde, el cortejo llegó a la plaza Navonna, y allí se formó la procesión. Abrió marcha una sección de motoristas del Ejército Italiano, seguido del clero secular y del Padre Tomek, general de la Orden de los Escolapios. A continuación iba la carroza con las reliquias del Santo, en la que también figura-

ban cuatro niñas vestidas de ángeles, pertenecientes a las escuelas de las escolapias, de Roma. Inmediatamente detrás de la carroza iban el ministro de Educación Nacional español, don José Ibáñez Martín; el embajador de España cerca de la Santa Sede, don Joaquín Ruiz Jiménez; monseñor Pascual Gallido, prelado doméstico de Su Santidad; monseñor Fernández Conde, de la secretaría de Estado vaticano; séquito del ministro, diversas jerarquías religiosas italianas y varios millares de personas que continuamente aplaudían al paso de las reliquias del Santo y del ministro español. La procesión dio la vuelta a la plaza Navonna, de cuyas casas caían gran cantidad de flores sobre la carroza con las reliquias.

A las siete de la tarde, la procesión llegó al templo de San Pantaleón, en la casa de la Curia general de los Padres calasancianos. Desde la misma puerta del templo, el Padre general de la Orden dió la bendición con las reliquias a los millares de personas que se habían congregado allí, y acto seguido las depositó en el altar mayor de la iglesia, donde fueron veneradas por el público. El desfile de flores ante las duró varias horas. Entre las personalidades que acudieron al templo de San Pantaleón para recibir las reliquias figuraban el cardenal Bruno; monseñor Serafini, de la secretaría de Estado del Vaticano, y otras jerarquías religiosas.

## EN EL COLEGIO NAZARENO

El ministro y su séquito se trasladaron luego al colegio Nazareno, fundado en 1630 por el mismo San José de Calasanz. En la actualidad cuenta con mil alumnos, y es uno de los primeros colegios de Italia. En la sala de actos del mismo se celebró una recepción, a la que asistieron, además del ministro y del embajador español cerca de la Santa Sede, el cardenal Pizzardo, prelado de la Sagrada Congregación para Universidades y Estudios, así como los representantes de Ordenes religiosos y personalidades italianas.

## DISCURSO DEL P. TOMEK

Con la venida del cardenal Pizzardo, el Padre Tomek, general de la Orden de los Escolapios, pronunció un discurso, en el que expresó su agradecimiento a España por la veneración que ha dado a las reliquias de San José de Calasanz desde que salieron de Roma, en noviembre pasado. "Vaya nuestra gratitud en primer lugar — dijo — a Su Excelencia el Jefe del Estado español, que tuvo el noble gesto y la generosidad de poner la nave "Pizarro" al servicio de las reliquias, lo mismo a la ida que a la vuelta". Después de recordar el viaje triunfal de las reliquias por España, el Padre Tomek rogó al ministro que se haga intérprete de los sentimientos de eterna gratitud de la Escuela Pia ante Su Excelencia el Jefe del Estado español y su Gobierno.

"Los honores que por su voluntad España ha tributado a las reliquias, bien pudiera decirse que son únicos en la historia". Finalmente, expresó su agradecimiento a las autoridades eclesiásticas, civiles y militares que, con su actuación, han hecho honores a las gloriosas tradiciones católicas y nacionales de España durante todo el recorrido de las sagradas reliquias de San José de Calasanz, uno de los más preclaros hijos de nuestra Madre Patria. El Padre Tomek terminó así su discurso: "Finalmente, recuerdo con no menos gratitud a la tripulación del "Pizarro", a la que desde el primer viaje me unen vínculos de amistad. Ruego a la Prensa, eficaz nexo y portavoz de todas las actuaciones centenarias, que más de una vez ha puesto lágrimas en nuestros ojos, se haga intérprete de nuestra gratitud inmensa a la noble y católica España".

Las palabras del Padre Tomek fueron acogidas con grandes aplausos. El cardenal Pizzardo, máxima autoridad del Vaticano en materia de educación, dió un "¡Arriba España!" que fué acogido con una prolongada ovación por todos los presentes.

## DISCURSO DEL SEÑOR IBÁÑEZ MARTÍN

A continuación hizo uso de la palabra el ministro de Educación Nacional, don José Ibáñez Martín, quien puso de relieve en un magnífico discurso el significado del viaje triunfal por tierras de España de las reliquias de San José de Calasanz. "Es difícil — declaró — poner mayor fervor y más ilusión que el Padre Tomek en esas palabras de gratitud para España". Recordó seguidamente que tal via-

je triunfal de las reliquias solo ha sido posible porque España ha podido encontrar su camino. España ha sabido valorar su tradición esencialmente católica, y por eso ha sido posible que las reliquias de San José de Calasanz hayan recorrido triunfalmente España santificando su tierra, esta tierra que está hecha para glorificar a Dios y que cuando no es así, sólo es un pedazo de espacio geográfico, sin ningún otro valor. (Aplausos). El ministro recordó seguidamente que él es de la misma tierra donde nació San José de Calasanz, y que este motivo, además del mandato recibido de Su Excelencia el Jefe del Estado español, hizo que se dedicara con gran entusiasmo a la conmemoración del centenario del Santo fundador de las Escuelas Pías.

Recordó también que San José de Calasanz es en España el Patrón de todas las escuelas públicas y el modelo en todos los grados, porque en él ven quienes están a cargo de la enseñanza pública, el paladín y patriarca que ilumina en esta difícil tarea. Hizo constar que después del servicio del sacerdocio no hay otro más importante que el de los educadores. Glosó después la figura de San José de Calasanz como educador de los niños necesitados y puso de relieve que la Iglesia siempre se preocupa de esta cuestión de la enseñanza, a la que San José de Calasanz dedicó toda su vida. El se preocupó de las escuelas de formación por considerar que éstas eran el mejor medio de formar al educador, para que éste siempre estuviera animado de la idea de que sólo servir a Dios debe ser su meta.

Finalmente hizo constar que hará llegar a Su Excelencia el Jefe del Estado Español la gratitud expresada por el Padre general de la Orden de los Escolapios.

Las últimas palabras del ministro, que en varios momentos fué interrumpido con grandes aplausos fueron acogidas con una prolongada ovación.

## HOY REGRESARÁ EL SEÑOR IBÁÑEZ MARTÍN

ROMA, 19. (Del enviado especial de la agencia Efe). — Mañana, a las once de la mañana, emprenderá el viaje de regreso a España, en avión, el ministro de Educación Nacional, don José Ibáñez Martín, acompañado de su séquito. El viaje lo hará por vía Barcelona, y se espera que llegue a Madrid entre las cinco y las seis de la tarde.

## SOCIEDAD

### CARMEN DE ICAZA, ENFERMA

A consecuencia de un fuerte ataque gripal se ha visto obligada a guardar cama, en el hotel donde se hospeda, la ilustre escritora y secretaria nacional de "Auxilio Social", Carmen de Icaza, que llegó hace unos días a nuestra ciudad para inspeccionar los servicios de la Obra. Hacemos votos por su pronto y total restablecimiento.

Enf. boca y dientes. LAGO Gran Vía, 5, de 10 a 7.

## OPOSITORES!

Para las numerosas plazas convocadas en los Cuerpos que indicamos a continuación, os recomendamos los programas oficiales y las mejores obras contestaciones del "INSTITUTO EDITORIAL REUS". He aquí las oposiciones anunciadas: 110 plazas de Médicos del Registro Civil. — 590 para Médicos de Asistencia Pública Domiciliaria. — 300 para Auxiliares de Hacienda con 8.160 pesetas (incluido emolumento). — 70 para Policía con 11.900 (incluidas gratificaciones). — 40 para Radiotelegrafistas. — 50 para Auxiliares del Banco Hispano Americano, con 3.150 y pagas extraordinarias. — 125 para Oficiales de Hacienda, con 6.000. — Más de 27 para Oficiales de Correos, con 6.000. Más de 340 para Guardias Urbanas, con 5.950. — 150 para Conductores de Policía Armada, con 7.794. — Clases orales y por correspondencia para Taquígrafos, Culturas generales, Banca y Comercio. Próximas oposiciones para Notarías y Secretarías de Ayuntamiento. Solicite prospectos con detalles de la oposición que le interese al "INSTITUTO EDITORIAL REUS". Precios, 23 y 6, y Puerta del Sol, 12, Madrid.

## Duras críticas en Londres y Washington a la actitud de sus Gobiernos

(Viene de la página primera) lo "Perpetuando un fraude". Dice así:

"Quince de las cincuenta y nueve naciones representadas en la Asamblea general de las Naciones Unidas han logrado retener fraudulentamente la prohibición de sostener relaciones diplomáticas con España en su alto nivel. Los delegados de veintiséis países votaron a favor de la resolución que habría dejado a cada miembro en libertad de enviar un embajador o ministro a España si lo hubiera deseado. Se necesitaban dos tercios de mayoría para aprobar esta resolución, y a sus promotores les faltaron cuatro votos para lograr el total. Las delegaciones de dieciséis naciones, incluyendo los Estados Unidos, contribuyeron a este resultado sentándose sobre sus manos cuando se realizó la votación. Se refugiaron en el artilugio de la abstención, negándose a tomar partido en pro o en contra de la resolución. Esta es una notable victoria para el bloque del "telón de acero" en la O. N. U. La lucha contra la resolución la condujo este modelo de democracias que se llama Polonia. Y votando con Polonia, entre los quince, estuvieron Bielorrusia, Checoslovaquia, Rusia, Ucrania y Yugoslavia."

"Este es el aspecto que da tinte fraudulento a la posición de la Asamblea. La oposición a Franco pretende apoyarse en razones morales. Se dice que ayudó al Eje, que es un dictador que suprime libertades civiles y la li-

bertad religiosa. Quizá sea verdad. Pero Rusia también dió ayuda y confortó al Eje antes del ataque alemán. Y en todos los países del "telón de acero" hay una forma de dictadura más cruel y con menos libertad que en España. No obstante, la Asamblea general, con una pretensión de moralidad, singulariza a España para censurarla y los Estados Unidos se sienten incapaces de elegir un lado u otro. Si algo más se requiere para demostrar el infeliz dilema en que esto deja a una organización que se supone está por encima de la experiencia barata, sólo puede encontrarse en la votación sobre la proposición polaca denunciando al régimen español como fascista y por haber sido impuesto por la fuerza por el Eje. Si estas acusaciones contra España son falsas, todo el caso cae por falta de base. No obstante, esta resolución fué rechazada por treinta y dos votos contra once. Y la Asamblea general, por ello, llega al absurdo de no ser capaz de reafirmar aquello que es la base de su negativa para levantar la prohibición de intercambiar embajadores. Incluso un chiquillo podrá ver que este resultado es una afrenta a cualquier sentido de justicia y no refleja sino el descrédito de las naciones y de los Gobiernos que, como el nuestro, carecen de coraje moral para levantarse y ser contados cuando se toma un voto decisivo."

## HASTA TEMPLEWOOD PIDE EL ENVÍO DE EMBAJADOR!

LONDRES, 19. (EFE). — En el debate de la Cámara de los Lores sobre el pacto del Atlántico, el jefe de la fracción conservadora, lord Salisbury, encareció el estudio de pactos similares al del Atlántico para el Mediterráneo y el Pacífico. Hizo resaltar que la eliminación de España debilitaría el pacto Atlántico, y que la actual política británica para con España carece de realismo.

El ex embajador en Madrid, lord Templewood, expresó la opinión de que Inglaterra debe estar representada en Madrid por un embajador desde el momento en que allí tiene una misión diplomática. "La actual situación — dijo — es indefendible."

Lord Halifax, ex secretario del Foreign Office, encareció al Gobierno que vuelva a pensarse sobre España y que, junto con Estados Unidos, trate de llevar a España y al mundo por un sendero de mayor realidad y mayor cordura.

Lord Hall, primer lord del Almirantazgo, contestó que "este

Gobierno debe ser cuidadoso en la materia".

## "SE TRATA A ESPAÑA PEOR QUE A ALEMANIA"

PARIS, 19. (EFE). — El embajador británico en Francia, sir Duff Cooper, dice en el diario "L'Epouge" que las naciones de Occidente debieran enviar embajadores a Madrid. "Se trata peor a España que a Alemania — dice — y harlo tiempo es de que Gran Bretaña abandone una política que hoy no tiene excusa. El importante objetivo de una nueva política ha de ser volver a España a la comunidad de naciones, y el primer paso en esa dirección es el envío de embajador a Madrid."

## FRACASO DE LA POLITICA DE AISLAMIENTO

NEW YORK, 19. (EFE). — El ministro de España en Montevideo, don Juan Pablo Lojendio, ha regresado a España por vía aérea, después de haber estado varios meses en Nueva York. Fué despedido en el aeropuerto por el señor Lequerica, inspector de Embajadas, y otras personalidades políticas y diplomáticas.

Antes de partir, y en relación con la llamada "cuestión española" en la Asamblea de la O. N. U., dijo: "Estoy satisfecho del resultado obtenido. Un bloque de 26 naciones por propuesta del Brasil demuestra que la política de aislamiento internacional de España ha fracasado definitivamente."

## SALE PARA EL LIBANO EL ARZOBISPO DE MEXICO, DOCTOR MARTINEZ

ROMA, 19. (EFE). — El arzobispo de Méjico, doctor Luis María Martínez, ha salido en avión para Beirut, en cumplimiento de su promesa a la colonia libanesa de Méjico de que visitaría su tierra natal.

El doctor Martínez será recibido en la capital libanesa por el arzobispo de Tiro, monseñor Meouch, del rito maronita, que será su anfitrión durante los cinco días de estancia del prelado mejicano en el Líbano.

Antes de partir para Beirut, monseñor Martínez hizo una visita de cortesía al cardenal Fumasoni-Biondi, prefecto de la Congregación de la Fe, que fué encargado de negocios de la Legación apostólica en Méjico.

# PATRIA

Decano de la Prensa del Movimiento en Andalucía

FRANQUEO CONCERTADO

PRIMERA EDICIÓN: 5:30 horas

## INTERESES REGIONALES

### MOTRIL TIENE QUE RENACER

HACE algunos días, publicamos, en lugar preferente, un escrito dirigido al Excelentísimo señor Gobernador civil y Jefe provincial del Movimiento por la Cámara Oficial de Comercio, de Motril. Pedia este organismo, después de exponer el grave problema planteado a aquel puerto por la escasez de tráfico, que se adoptasen medidas para, en servicio de la economía nacional, intensificar el comercio por esta salida natural y magnífica de la provincia granadina y del centro del país, hacia el Mediterráneo y concretamente hacia África, de la que el puerto de Motril es el más próximo.

Nos consta que el señor Fernández-Victorio se ocupa y especialmente se preocupa de los problemas de Motril. Es una obsesión de nuestra primera autoridad civil, el proyectado ferrocarril Motril-Granada-Jaén-Madrid. En unas recientes declaraciones suyas, se afirmaba que el proyecto está casi ultimado, y con la aportación de los pueblos beneficiados y con la del Estado, ese ferrocarril se convertirá a toda costa en realidad y no quedará como siempre, desde hace medio siglo, en una ilusión.

Pero, a la vez, el Gobernador civil, actualmente en Madrid, trata de que, en los itinerarios de importación y exportación, así como en el transporte que, por vía marítima, se efectúa entre puertos españoles, especialmente del Norte, sea incluido el puerto motrileño, de insuperables condiciones, mejoradas mediante la transformación llevada a cabo durante el Movimiento, para un intenso tráfico.

Todo esto se ha de lograr. Y se ha de conseguir que la Compañía de Tranvías, que tantas pruebas tiene dadas de patriotismo, haga lo imposible para proveer de lo necesario y poner de nuevo en explotación su ferrocarril aéreo Motril-Dúrcal, con ramal a Orgiva. Producen penosísima impresión, que no continuará, que no puede continuar ni un día más, el puerto de Motril sin movimiento alguno de embarcaciones, como no sea la flota pesquera y algún que otro pailebote, y aquellas instalaciones costosísimas del cable, unas de los mejores del mundo, absolutamente paralizadas en la actualidad.

En fecha reciente, visitábamos los muelles del cable con una alta personalidad de la región, y no comprendíamos cómo la Compañía de Tranvías de Granada haya regateado esfuerzos hasta el extremo de paralizar un servicio que, aun en el caso de ser antieconómico, lo que no creemos, es, sin duda, digno de las más encendidas alabanzas, por ser un servicio patriótico, y, además, humano, dado el contingente de trabajadores que el ferrocarril aéreo absorbe.

De estos problemas de Motril, PATRIA ha de ocuparse muy a menudo. Es preciso que, a la acción oficial, nunca como ahora tan decidida en favor de los intereses nacionales, se sume el apoyo privado, entusiasta y perseverante. El Estado ha hecho ahora un gran esfuerzo en favor del puerto de Motril. El dique de Poniente está terminado, y van a ser acometidas las obras de ampliación de los muelles y las del tramo fronterizo a las edificaciones oficiales del puerto. Pero se impone que no todo sea invertir millones el Estado. La acción colectiva tiene que ser encaminada al fin perseguido. Y este fin no puede ser otro que el renacimiento de Motril; mejor dicho: el nacimiento, porque nunca ha sido nuestra bella y privilegiada ciudad costera, la gran ciudad que merece, por tantos conceptos. Sobre esto, insistiremos.

### Debe aprobarse sin más demora el Pacto del Atlántico

LO PIDE EL "NEW YORK TIMES"

NUEVA YORK, 19. (EFE). — El "New York Times", en un artículo publicado hoy, pide al Senado norteamericano que apruebe sin más demora el pacto del Atlántico Norte. "El país ha estado buscando el pacto, durante un año entero. No necesita estudiarlo más ni iniciar debates, aunque algunos senadores lo crean", dice el periódico.

WALLACE DA SU OPINION

NEW HAVEN (Connecticut), 19. (EFE). — El ex vicepresidente de los Estados Unidos, Henry Wallace, ha manifestado que para que los Estados Unidos y Rusia lleguen a un entendimiento, es necesario que se lleve a cabo una reducción general de armamentos, incluyendo la eliminación de todos los métodos de destrucción en masa. Añadió luego que se debe proceder a la reanudación de un libre intercambio de ideas de carácter científico entre los Estados Unidos y Rusia.

"Hay que llegar a un acuerdo sobre la cuestión de Alemania —agregó— para evitar que Alemania se rearme y pueda constituir una nueva amenaza para la paz del mundo. Se debe prohibir además, la exportación de armas de un país a otro, y las grandes potencias deben cooperar en el establecimiento de un organismo que opere bajo las Naciones Unidas para desarrollar las regiones pobres de los diversos países del mundo".

SI PRESENCIARIS LAS OCASIONES, DEMASIADO FRECUENTES, EN QUE NO PODEMOS CONCEDER UNA CAMA, CON LA NATURAL ANGSTIA DE LOS FAMILIARES DEL TUBERCULOSO, VACIARIS VUESTRA BOLSA EN LA FIESTA DE LA FLOR.

### El nuevo tren "Talgo" empezará a funcionar en España a primeros de otoño

Cubrirá en menos de cuatro horas la distancia Madrid-Burgos

#### Su inventor tiene un plan para aumentar la velocidad de los trenes

BURGOS, 19. (CIFRA). — Don Alejandro Goicoechea, inventor español del tren articulado "Talgo", ha hecho unas manifestaciones a la Prensa, después del éxito de las pruebas de su invento, realizadas recientemente en Norteamérica. En sus declaraciones ha evocado los largos años que lleva dedicado al estudio de diversos proyectos, y cuya principal preocupación es dotar de una mayor velocidad a los trenes españoles, estudio que ha culminado en el tren "Talgo", pasando por diversas realizaciones, y cuyo primer antecedente se halla en el primer vagón soldado del mundo, a cuyas pruebas, efectuadas en el año 1927, asistió S. M. el rey don Alfonso XIII. A pregunta referente a las causas por las que se han construido estos trenes en los Estados Unidos, el señor Goicoechea contestó: "Me interesa a este respecto una aclaración. He tenido toda clase de asistencias y se han puesto a mi disposición cuantos elementos he querido para la realización de mi proyecto. Sin embargo, terminados los estudios, faltó ese impulso definitivo preciso para poner en marcha el "Talgo". En resumen, fue la decisión, que en unos casos compromete el dinero, y en otros puede afectar al prestigio. Yo lo interpreté falta de fe en el sistema. Por eso, en 1944, una vez concluidas las pruebas en España realicé un viaje a los Estados Unidos, donde me puse al habla con varias casas y talleres, que aceptaron mis propuestas. Así se ha llegado al momento actual. Mi tren fue acogido en los Estados Unidos y en el resto de los países extranjeros con serenidad; es decir, comprobando sus ventajas y pensando en las aplicaciones prácticas de que podría ser objeto. Y esta es la impresión que puedo ofrecer a través de las noticias que he venido recibiendo de diversas naciones, tanto de América como de Europa. Fruto de esa serenidad a que aludo y de los acuerdos a que he llegado con las citadas firmas americanas, dentro de poco será posible que en España funcione el tren "Talgo".

#### EL "TALGO" FUNCIONARÁ EN OTOÑO

Preguntado sobre cuándo podía verse circular por España su invento, manifestó que es difícil vaticinar, pero que puede anticiparse, sin temor a errores de volumen, que hacia el próximo otoño.

### CASO GRAVÍSIMO. — Por Cerdá



—Aquél se cree Napoleón, el otro se figura que es un perro y éste cree todavía en la democracia.

### Siguen los rusos poniendo obstáculos al tráfico aliado hacia Berlín

Continúa funcionando el suministro por vía aérea

#### SUPRESION DEL RACIONAMIENTO DE PESCADO Y VERDURAS

BERLIN, 19. (EFE). — Los rusos mantienen obstinadamente su pequeño bloqueo contra el tráfico de camiones en Helmstedt, en la mañana de hoy, pero en cambio, han mantenido abiertos puestos de control de menor importancia y por ellos han pasado a Berlín camiones procedentes de Alemania occidental. A las once de la mañana, veintidós camiones con remolques, cargados de pescado, frutas y verduras, penetraron en la ciudad y se anuncia que había más en camino.

La mayor parte de los camiones habían entrado en zona soviética por Oebisfelde, en la frontera internacional ruso-británica, solamente a 30 kilómetros al Norte del puesto principal de control de Helmstedt.

SIGUE EL SERVICIO AEREO  
BERLIN, 19. (EFE). — El servicio aéreo ha funcionado normalmente, a pesar del "pequeño blo-

queo". A mediodía de hoy fueron transportadas seis mil toneladas, y los funcionarios norteamericanos dicen que se acelerará el servicio para entrar ocho mil toneladas durante las veinticuatro horas que terminan a mediodía de mañana.

#### SUPRESION DEL RACIONAMIENTO

BERLIN, 19. (EFE). — A partir de hoy, jueves, día 19, quedará suprimido el racionamiento en el pescado y verduras, en los sectores occidentales de esta capital, según ha sido anunciado oficialmente.

BERLIN, 19. (EFE). — El Consejo Popular alemán ha anunciado que una delegación integrada por políticos de la zona de ocupación soviética, saldrá mañana para Hannover, en la zona británica, para conferenciar con políticos de la zona occidental. No ha facilitado más detalles.

#### BUSCAN EXISTENCIAS ATÓMICAS

FRANCFORT, 19. (EFE). — Agentes escogidos norteamericanos han iniciado hoy por toda Alemania una investigación sobre las posibles existencias atómicas que puedan quedar en el país, pertenecientes al Gobierno nazi. Esta medida ha sido adoptada después de la detención de once alemanes que intentaban realizar "cierto negocio", con determinadas cantidades de uranio. Han sido recogidos hasta ahora 2.300 gramos de uranio.

#### JOVEN ALEMANA, CONDENADA POR ESPÍA RUSA

MUNICH, 19. (EFE). — Una joven de veinticuatro años de edad, de nacionalidad alemana, ha sido condenada por un Consejo de guerra a treinta meses de cárcel por haber robado algunos documentos oficiales para el servicio de información soviético.

Dicha joven, que se llama Gertrudis Mittenentzwei, ha declarado ante el Consejo de guerra norteamericano que los rusos la habían enviado a la zona norteamericana para que obtuviera trabajo en el Gobierno militar. Añadió que había cumplido la orden por la familia que su familia fuera enviada a Siberia, si ella no obedecía. Admitió que entregó a un intermediario información sobre los nombres de ciencia alemanes, movimientos militares y reforma de moneda en las zonas occidentales.

Aunque la joven ha sido declarada culpable, se le ha concedido la fianza de 100.000 marcos.

### Carlos de Bélgica disuelve el Parlamento y convoca elecciones

BRUSELAS (Urgente), 19. (EFE). — El príncipe regente, Carlos de Bélgica, ha disuelto el Parlamento y ha anunciado que las elecciones nacionales y provinciales se celebrarán el día 26 de junio. El decreto del regente fue leído en ambas Cámaras del Parlamento por el ministro del Interior, Pierre Vermeylen.

### NOTICIAS FINALES

PARIS, 19. (EFE). — Louis Sellier, el corneta francés que hizo el toque de "alta el fuego" el 11 de noviembre de 1918, fecha del armisticio de la primera guerra mundial, ha fallecido a los 57 años de edad.

SEVILLA, 19. (CIFRA). — Quince mil pesetas y dieciocho mil francos robados tres individuos que están fichados en los archivos de la Policía de Sevilla como ladrones profesionales. Estos tres sujetos, además, utilizaban, de madrugada, largos paños, con ganchos de hierro, que introducían por las ventanas, y así se han llevado trajes de señora, abrigos de caballero, otras prendas y muchos enseres domésticos. Los tres individuos han sido condenados.

### Madrid y los "isidros"

MASTA hace unos veinte años, Madrid, tenía en los días que antecedían y siguen al de San Isidro un carácter especial. No recuerdo que las fiestas valiesen nunca gran cosa, pero la afluencia de forasteros era tal, que se notaba en las calles. Entonces los buenos carteles de toros movizaban a los aficionados, que aún no se habían pasado decididamente al fútbol; la primavera amparaba los propósitos de "dar una vuelta" por Madrid, que imprecisamente aleñaban en quienes no querían realizarlos ni durante el riguroso invierno ni en el térrido verano de la antigua corte; y, por añadidura, la atracción que el Santo ejercía sobre la gente modesta de muchos pueblecitos de España se podía comprobar por el sinnúmero de paletos que llenaban las posadas y recorrían la ciudad en recelosas parejas o en complacidos grupos.

En la Puerta del Sol y en otros céntricos lugares, desde coches de múltiples asientos, requerían los conductores, a "grito de "¡A la Pradera!", a quienes deseaban trasladarse al lugar de la romería. Lo castizo era ir en "manuelas", y volver en iguales vehículos soplando en pilos de vidrio policromadamente adornados, y entonando canciones en las que llevaba la batuta el vino. La Pradera de San Isidro era un hervidero. Muchedumbre apretada polvo espeso, improvisados tenderetes donde se vendían bagatelas o se ofrecían manjares resacos sobre los que descendía el polvo y se posaban todas las moscas recién nacidas y otras que ya eran veteranas. Quienes ibamos con la esperanza de encontrar allí al salerboso Madrid "castizo" de las zarzuelas, no volvíamos a bajar a la Pradera. Verdaderamente, o tales tipos habían degenerado mucho o no habían existido más que en la privilegiada fantasía de los saineteros.

Digase ahora lo que se quiera, la capital recibía áspereamente a sus huéspedes. Después de traerlos con el anuncio de fiestas que por regla general no tenían ni la importancia de las de un villorrio cualquiera, los colmaba de insultos. En los periódicos se publicaban crónicas cuyos temas eran la incultura y el candor de los "isidros", y caricaturas en las que se les ridiculizaba. En las tiendas se procuraba explotar su ingenuidad. Una legión de timadores y ladronzuelos llegados de todas partes les vaciaban las alforjas o ensayaban con ellos esas estafas que ya habían dejado de producir dinero en el resto del mundo: la del sobre, la de las misas, la del billete de la Lotería premiado... Y los gaceleros, al redactar la noticia, se burlaban de la sencillez del expoliado. E "isidro" por aquí, "isidro" por allá, no les dejaban disfrutar de su ilusionado viaje a los Madriles.

Sin embargo, volían siempre. Ahora se ha quejado algún príodico de la sosería de los actos a los que casi no se puede llamar fiestas, con que la efemérides se conmemora municipalmente. Piensa que una Exposición no atraerá a ningún "isidro". No. Pero quizá sea eso lo apetecible.

Madrid parece estar siempre en fiestas. Hay demasiada gente en sus calles, colmados los bares, rebosantes los hoteles, sin una alomba vacía las pensiones, viajeros instalados a presión en los vagones del "Metro" y desesperados en las largas colas de los autobuses, que todavía no han resuelto, sino más bien agravado —por su insuficiencia— la cuestión de los transportes en el área de la ciudad. Hay vías por las que es realmente molesto transitar a ciertas horas del día, donde se impone al transeúnte un paso procesional, de irresistible lentitud. Sobre gente.

Lejos de organizar fiestas o brindar pretextos a los forasteros para que acudan, al vecindario le satisfaría más que se insertasen anuncios en los periódicos de provincias para advertir: "En Madrid sobre gente; la que ya hay, vive apretada. No vengán ustedes a gastar la poca agua de que disponemos, a oprimirnos más en el tren subterráneo, a dar alas al comerciante para elevar los precios, a espesar la muchedumbre que invade las aceras y nos impide llegar a tiempo a nuestras ocupaciones".

La verdadera fiesta para el vecindario de Madrid sería que en otras ciudades se organizaran fiestas que atrajesen al cincuenta por ciento de los seres que estorban recíprocamente con el otro cincuenta por ciento en el área de la capital de España.

Ni un "isidro" más. O que traiga su cama de campaña, su bicicleta, su alforja con chorizos y el agua que necesita para lavarse y para beber. Y el pito.

A ese podemos dejarle admirar la Exposición de estampas que se prepara.

WENCESLAO FERNANDEZ-FLÓREZ